

# 倾情呵护暖心间 患者感恩送锦旗

## 淄博市精神卫生中心收到特殊礼物

记者 王甜  
通讯员 孙喜惠 报道

晨报讯 近日,淄博市精神卫生中心临床心理科二病区收到一份特殊的礼物,患者谭女士家属为表达对病区全体医护人员感激之情,专门制作了一面锦旗送到病区。

患者谭女士因抑郁失眠于2月初入院,入院时情绪低落、不思饮食,有轻生的念头。患者入院后,临床心理科二病区主任马秀青带领医疗团队制定针对性诊疗方案,给予相关药物治疗,同时马秀青每天都对患者进行

心理疏导,逐渐打开她的心结,并叮嘱护士在带活动的时候一定要邀请谭女士一起参加。刚开始,谭女士拒绝各种活动,总是躺在床上唉声叹气。在护士们再三努力下,谭女士开始跟着一起做起了保健操,第一次做了三节就说没力气了,护士也不勉强她,让她在旁边休息,看着其他病友做。护士们每天坚持督促谭女士做操及进行其他活动,两周后她基本能跟着全部做完一套保健操。“有了兴趣后,谭女士每天也能与大家交谈心事了,夜间睡眠也有了改善,吃饭自然

也是比之前有进步。”马秀青说。

因为疫情的原因,为了保证住院患者的安全,避免输入感染,医院病房暂时禁止探视。电视新闻每日都播报新增的病例数,有一段时间谭女士又开始焦虑起来。她担心家人的安危,想回去看看,同时又觉得自己胸闷,怀疑自己是不是得了新冠肺炎。“体温检查一切正常,您没有感冒,也没感染病毒,您在这里很安全,不要紧张,这段时间我们医护人员都住在病房里陪着你们、保护你们,放心吧。”病区副主任贾春廷立即给谭女士进

行查体,并告诉她只是普通感冒,让她放心。得知没问题,谭女士放松了下来,原来紧皱的眉头也舒展了,并表示愿意继续住院治疗。

“在这特殊的时刻,这面锦旗是对病区全体医护人员努力工作的肯定,也是激励大家继续坚持下去的动力。”二病区主任马秀青说,他们在继续做好疫情防控工作的同时,加强与患者心与心的沟通,情与情的交流,努力为他们提供满意的医疗护理服务,帮助他们尽早走出心理阴霾,拥抱美好生活。

## 西河中学开展线上安全教育

记者 王甜  
通讯员 王庆文 贾磊 报道

晨报讯 近日,淄川区西河中学通过线上主题班会的形式,组织全体学生学习安全知识,更好地呵护自己的童年。

各班主任老师通过组织学生在线上观看山东省安全教育平台的视频、动画片等宣传片,带领同学们在网络开展校园安全主题班会。班会上向同学们讲解了校园安全知识,重点针对当前“清明节文明祭扫”“防森林草原火灾”“关注食品安全”“恶劣天气应对”等安全话题进行了学习,并展开互动讨论。师生一起听安全故事,唱安全童谣,交流防护知识,学安全“组合拳”。整节班会,同学们听得认真、学得仔细,更把安全知识牢记心间。

通过本次线上主题教育活动,提高了同学们的安全意识,使他们在学习安全知识的过程中学会保护自己。

## 护航师生饮食安全 淄川开展学校食堂核验

文/图 记者 王甜  
通讯员 梁霞

晨报讯 近日,淄川区市场监管局与淄川区教体局、淄川区卫健部门联合成立核验工作组,扎实开展开学条件核验,为顺利开学和开学后平稳运行提供保障。

淄川区市场监管局抽调6名业务骨干参与全区开学条件核验工作。核验前区市场监管局进行了专门培训,认真研读《淄博市中小学2020年春季学期开学条件核验细则》,确保每一位核验人员学懂弄通《核验细则》,准确掌握核验要求、程序及标准。

核验现场,检查人员通过查

阅资料、现场查看、随机访谈的形式对学校食堂食品经营许可证、食品安全组织管理、餐饮从业人员管理、食堂进货渠道管理、原料贮存、环境卫生、设施设备管理、餐具清洗消毒和保洁、生熟分开、食品添加剂管理、就餐管理、食堂操作规程和食品留样管理等13方面内容开展核验。对核验中发现的问题,检查人员现场指出,并提出整改意见,明确整改时限。

下一步,淄川区市场监管局将继续立足监管职能,加强现场指导,夯实学校开学前及开学后餐饮管理方面的工作,为全区师生饮食安全保驾护航。



检查人员在岭子中学对食堂调味品库存及标签标识进行检查。

## 线上致敬英雄 “红领巾”缅怀先烈



文/图 记者 王甜  
通讯员 崔钰函

晨报淄博4月2日讯 今天早上8点,淄博师专附属小学四一中队的少先队员们身着校服,戴着鲜艳的红领巾在书桌前举行了一场线上升旗仪式。

仪式中,同学们立正肃立,打一个标准的少先队员队礼来表达对祖国的崇敬之情。倾听主题为《致敬,英雄的你》的国旗下讲话,通过倾听对新中国成立者、新中国建设者、湖北逆行者的讲述,来致敬英

雄的祖国,致敬英雄的人民,致敬每一个英雄的“你”。在这场特殊的升旗仪式中,同学们还聆听了“时代楷模”“排雷英雄”杜富国哥哥给青少年的寄语。

通过这次活动,同学们深刻认识到英雄先烈是我们民族的脊梁,是最闪亮的坐标。同学们纷纷表示,会以他们为榜样,从自身做起,认真学习科学文化知识,丰富自己,做好社会主义事业的接班人。

打一个少先队员队礼来表达对祖国的崇敬之情。

## ■ 简讯

### 百期网展 传递战疫正能量

连日来,淄川区老年书画学会会员创作各类战疫作品5080件(幅、首),热情讴歌奋战在战疫一线的医务人员、防控人员,为打赢疫情防控阻击战摇旗呐喊。为及时展示会员作品,广泛传递战疫正能量,淄川区老年书画学会连续举办了“助力抗疫”网展活动,截至目前已经推出了第100期“助力抗疫”网展活动,展出了书法、绘画、篆刻、剪纸、陶瓷、诗词等100件作品。

蒋月巍 孙斯水

## 关注孤独症患儿康复 全力铺就康复之路

孤独症主要表现为不同程度的言语发育障碍、人际交往障碍、兴趣狭窄和行为方式刻板。约有3/4的患者伴有明显的精神发育迟滞,部分患儿一般性智力落后但某方面具有较好的能力。

目前,孤独症的最佳治疗方法是个体的治疗。其中,教育和训练是最有效、最主要的治疗方法,目标是促进患者语言发育,提高社会交往能力,掌握基本生活技能和学习技能。孤独症患者在学龄前一般因不能适应普通幼儿园生活,而在家庭、特殊教育学校、医疗机构中接受教育和训练。

为促进孤独症及其他相关发育障碍患儿的康复,2017年1月,

淄博市精神卫生中心专门组建了儿童心理发展中心。中心建筑面积一千四百平方米,下设音乐治疗室、言语治疗室、感觉统合训练室、个别化训练室、合训室、个人工作系统、沙盘室、心理治疗室、家长课堂等,拥有儿童心理专家、心理治疗师、心理咨询师、护理人员、康复治疗师、幼儿教师等工作人员20余名。中心应用国内先进的评估手段结合患儿病情制定个别化康复治疗计划,确立了医院与家庭结合、医生和家长合作的人性化儿童康复理念,常规开展的业务包括孤独症及发育迟缓儿童发展评估、言语评估、感觉统合评估、康复潜力评估及综合康

复治疗;儿童青少年情绪、行为障碍、抽动障碍、厌学、亲子关系问题的综合诊治。

中心一直致力于儿童心理康复领域的发展,为广大患儿及家长提供疾病的预防、诊断、评估、药物治疗、心理治疗、康复治疗、家庭康复培训指导等相关服务,全心全意为广大儿童铺就一体化的康复之路。中心自成立以来,共计为数万名孤独症谱系及相关发育障碍、发育迟缓、注意力缺陷-多动障碍、抽动障碍、情绪障碍、厌学、感觉失调的患儿提供了综合诊治与心理干预,取得了良好的疗效,得到了广大患儿家长的认可及社会各界的广泛好评。

### 淄博市精神卫生中心儿少精神科专家简介:

姜亚南,毕业于山东大学医学院,学士学位,淄博市儿童心理发展中心(儿少科)主任助理,医师,国家二级心理咨询师、心理治疗师。淄博市卫生系统讲师团讲师。曾在北京大学第六医院儿科研修学习,擅长儿童孤独症、儿童及青少年情绪障碍、学习障碍、行为相关障碍、危机心理干预、青春心理问题、亲子关系问题的综合诊治与心理治疗。

淄博市精神卫生中心儿童心理发展中心咨询电话:0533-5264967。

通讯员 孙秀珍

### 补发三八福利 居民展露笑容

“受疫情影响,三八节福利没能如期发放,咱今天补上!”近日,在淄川区域三社区居委会,社区党总支书记宋加琴正忙着给妇女同志们发放福利。据悉,城三社区每年妇女节都为社区妇女居民发放福利,今年因忙碌疫情防控暂时耽搁。当天,社区将洗衣粉、洗洁精等近1400余份过节物品逐一发放到居民手中,收获了大家幸福的笑容和对社区这个大家庭的归属感。

张芹